

EXPUNERE DE MOTIVE

În ultimii 15 ani , datorită reducerii substanțiale, uneori până la sistare a lucrărilor de protecție a albiei râurilor din toate bazinele hidrografice ale țării, datorită defrișărilor masive care au creat mari dezechilibre ecologice ale mediului, a început să se manifeste cu frecvență aproape anuală ieșirea râurilor din matcă cu consecințe grave asupra localităților limitrofe.

Pentru rezolvarea pe termen lung a acestei situații, în Programul de Guvernare capitolul 18 „**Politica privind protecția mediului înconjurător**”, secțiunea 7, „Elaborarea strategiilor de protejare a cetățenilor împotriva calamităților naturale, accidentelor ecologice și expunerii în zone cu risc ecologic” prevede un „Program național de împădurire a minimum 1% din Fondul Forestier Național pe perioada 2005-2008, pentru extinderea suprafeței de păduri, combaterea eroziunii solului, diminuarea riscului de inundații și ameliorarea climatului, amenajarea bazinelor hidrografice în scopul diminuării inundațiilor “.

Punerea în operă a acestor programe presupune investiții foarte mari care trebuie realizate în următorii ani.

În ultima perioadă de timp, au avut loc inundații în aproape toate județele României. Spre deosebire de anii precedenți, când membrii Guvernului s-au deplasat în zonele calamitate și au acționat pentru sprijinirea cetățenilor afectați în urma inundațiilor, în acest an, membrii cabinetului Tăriceanu au rămas insensibili la suferințele a sute de mii de locuitori din județele aflate sub ape.

Recent premierul Tăriceanu a declarat că „ încercăm să găsim soluții ca să putem atenua cumva neplăcerile provocate de inundații în județele aflate sub ape”.

Inițiatorii acestui proiect legislativ, senatori ai PPRM, fiind pragmatici, au elaborat acest act normativ privind acordarea de ajutoare financiare persoanelor ale căror case și anexe gospodărești au fost inundate, în urma calamităților naturale, astfel:

Pentru fiecare casă inundată se acordă un ajutor financiar în sumă de 200 de milioane de lei vechi, respective 20.000 lei noi.

Primarul stabilește numărul caselor și anexelor gospodărești inundate și prezintă Consiliului local spre aprobare un proiect de hotărâre în vederea obținerii ajutoarelor financiare.

Hotărârea adoptată de Consiliul local este înaintată prefectului care informează Guvernul cu privire la numărul caselor și anexelor inundate în județ după calamitățile naturale.

Guvernul, în cel mult 15 zile calendaristice prin hotărâre, repartizează direct pentru fiecare Consiliul local sumele reprezentând ajutorul financiar pentru persoanele ale căror case și anexe gospodărești au fost inundate.

Sursa de finanțare o constituie Fondul de rezervă la dispoziția Guvernului și cele 30 de milioane de euro promise pe baza unui protocol oral ex-regelui Mihai I.

Solicităm ca această inițiativă legislativă să fie votată de Parlament în procedură de urgență și Guvernul să acorde în următoarele săptămâni suma de 200 de milioane pentru fiecare gospodărie inundată. Față de motivele expuse mai sus vă propunem spre dezbateră și aprobare în procedură de urgență următorul proiect legislativ.

INIȚIATORI

Senator Dr. Gheorghe Funar



Senator Iorga Nicolae



Senator Dr. Verginia Vedinaș

Senator Liviu Doru Bindea

Senator Dinescu Valentin



Senator Dan Claudiu Tănăsescu



Senator Dr. Dorel Constantin Onaca

Senator Dr. Moisuc Viorica



Senator Dr. Aurel Ardelean



Senator Constantin Găucan



Senator Stan Petru



Senator Ilie Petrescu



Senator Eugen Mihăescu

Senator Irina Loghin

